多年持续生态保护再传佳音-

野生杜鹃花成规模重现无锡山岭

在无锡,野生杜鹃花较明显地有群种成规模重现了! 昨天,当知名拍客"@潘部视角"在江南晚报微信粉丝群中晒出视频,记者转发给无锡知名动植物研究者谢决明时,他这样评价说。

曾经漫山遍野 如今成规模重现

杜鹃花是无锡市的"市花",每年4月在街头、在公园能看到它们盛开,惠山清镇的杜鹃花节更是继鼋头渚樱花节后又一盛大"花事"P。但这些绝大多数是呈现出一花多色、重瓣等千子要为老虬,花枝向上生长长度较高,花可入药,既是一味传承千百年的中药材,也是人工

培育杜鹃花至关重要的种质 资源。

"@潘部视角"是在辉嶂 山古道踏青时,看到沿路的 坡岭上正在绽放杜鹃花,他 识别出这有别于园林绿化所 使用的人工培育杜鹃花,于 是拍摄后欣喜地在微信群中 转发。据他反映,除了辉嶂 山古道,还在太湖十八湾附 近山上也看到过这样大片的 野生杜鹃花。 谢决明介绍,野生杜鹃 花过去在无锡很常见,特别 是丘陵山地上数量极多,可 谓漫山遍野,主要有"满山 红"和"羊踯躅"两个物种, 前者是银红色,后者是柠黄 色。野生"满山红"和"羊踯 躅"一度在无锡也不多见 了,如今算是较明显的名群 种成规模重现,反映出多年 来无锡持续开展生态保护 的成效。



小知识

1.也有很多人把满山红 称为映山红,其实从植物学 角度看是不严谨的,映山红 是另一种颜色更红的物种。

2.杜鹃花,中药名,为杜鹃花科植物杜鹃花的花。具有和血,调经,止咳,祛风湿,解疮毒的功效。主治吐血,衄血,崩漏,月经不调,咳嗽,风湿痹痛,痈疖疮毒。

资源需要保护 盗挖者得不偿失

野生杜鹃花的"出现"让 很多年轻粉丝感到新奇,"这 个可以挖回家种吗?"有经验 的老粉回应:"野生杜鹃花不 能挖的,犯法的。"

记者查询发现,近年来各地加大了法律保护力度,

有多名盗挖杜鹃花者被判盗窃罪。《中华人民共和国刑法》规定,违反国家规定,非法采伐、毁坏珍贵树木或者国家重点保护的其他植物的,或者非法收购、运输、加工、出售珍贵树木或者国

家重点保护的其他植物及 其制品的,处三年以下有期 徒刑、拘役或者管制,并处 罚金;情节严重的,处三年 以上七年以下有期徒刑,并 处罚金。杜鹃花是我国十 大传统名花,有一些名贵品 种位列国家重点保护植物 名录。

盗挖者还很可能竹篮打水一场空!据谢决明介绍:此时是野生杜鹃花开花期,如果盗挖回家多半种不活。

(晚报记者 何白)



油菜花开乡村美

4月7日,在鸿山街道梁鸿村拍摄的油菜花。 眼下,新吴区鸿山街道梁鸿村,盛开的油菜花迎风 绽放,为美丽乡村增颜值。 (还月亮 摄)

救人要紧 推迟备孕

新婚女青年将赴宁捐献造血干细胞

本报讯 是备孕还是救人?近日,新婚不久的滨湖区河埒街道财政所工作人员刘雁云接到市红十字会的电话,告知她与一名重症血液病患者配型型型。4月7日,市红十字会携滨湖区红十字会携滨湖区红十字会,为无锡市第89位造血干细胞捐献志愿者刘雁云赴宁捐献举行欢送会。

刘雁云出生于1997

年。2016年,当时在镇江 读大学一年级的她加入中 华骨髓库。今年3月,刘雁 云步入婚姻殿堂,着手备 孕计划……然而,没过几天,刘雁云就接到市红十字会的电话,告知她与一名 1994年出生的重症血液病男性患者初配相合,征询她是否有进一步捐献的意愿。刘雁云毫不犹豫地表示愿意捐献。新婚的丈夫非常坚定地支持她,

两人商量了推迟备孕,先 去救人。在刘雁云和丈夫 的耐心解释下,刘雁云的 父母最后也放下了担忧, 支持她捐献。刘雁云说: "挽救他人生命是送给自己的一份特殊的新婚礼 物,也感谢家人们能一起 陪伴并见证我生命中精彩 的一段旅程。"

刘雁云将于4月13日 赴南京进行造血干细胞的 捐献采集。 (卫曦臻)

万元现金掉公交 热心司机帮送还

本报讯"太幸运了,没想到丢失的现金还能顺利找回来,太谢谢你们了……"拿着失而复得的一万多元现金,市民陈老伯激动地连声道谢。近日,一对老夫妻乘坐公交车去办事,下车时将装有14000元现金的小挎包遗忘在车厢,热心公交司机快速帮忙寻回。

当天下午两点多,713 路公交司机唐琼驾驶车辆从 无锡中央车站开往厚桥客运 站方向,行驶到锡沪路附近 时,车载机发出了语音播报: "有乘客遗失物品,请驾驶员 安全靠边停车,查找失物。" 唐师傅接到消息后及时靠边 停车,在下车门附近的座位 上看到,一个帆布挎包正 "躺"在椅子上。打开一看, 里面除了有身份证件、各种 卡外,还有一大笔现金。

据了解,当天市民陈老

伯和老伴在二泉东路站乘上一辆713路公交,在市人力资源公交站下车。"下车的时候急急忙忙,不小心把挎包遗落在公交车上。"陈老伯说,当时自己还没意识到,直到老伴看着他的手里空空的,才发现挎包遗失了。"我们年纪大,不会用手机支付,平时出门都会带些现金,那天是要去办事情,包里放了14000元现金备用。"陈老伯焦急万分,老伴甚至急哭了。情急之下,他拨打了公交客服热线。

公交调度站工作人员根据信息锁定了陈老伯乘坐的公交,工作人员通过后台系统发出语音播报,提示驾驶员靠边停车寻找。唐师傅找到了陈老伯遗失的挎包,妥善保管带回调度站办公室。接到通知后,陈老伯欣喜地来到调度站,取回了自己的挎包和14000余元现金。(繁佳)

